2025/10/16





深入田间宣传

秋收时节,农用车辆往来频繁,道路交通安全风险隐患增加。在兴安盟公安局交管支队的统一部署与指导下,各旗县市公安交管部门迅速行动,将警力与服务下沉至秋收一线,紧盯农村重点路段,加强巡逻管控,严查农用车辆载人、拖拉机及三轮车违法载人等易发多发交通违法行为。民辅警们在村口、田间要道设立宣传点,发放交通安全手册,针对道路晾晒粮食易导致车辆打滑、秸秆缠绕易引发故障等突出风险,进行面对面精准宣传提示,引导群众自觉摒弃交通陋习,从源头上消除安全隐患。

民辅警深入各乡镇嘎查,将交通安全课堂搬到田间地头。科右前旗、科右中旗等地公安交管大队民辅警结合典型案例进行深入讲解,让农民群众充分理解"反光条"在夜间行车中的重要防护作用,并为农用车辆免费粘贴反光标识。一抹抹亮起的反光条,如同闪烁的平安符,照亮了晚归的农用车,也温暖了农户的心。

点亮秋收"平安灯"

针对秋收期间农民早出晚归、村庄防范力量相对薄弱的特点,各地公安机关科学调整勤务模式,动态部署警力。

扎赉特旗公安局民辅警着力延长清晨与夜间巡逻时间,在田间地头主要通道、交叉路口等重点区域加密巡逻频次,提高见警率与管事率,让群众切身感受到安全就在身边。"每年快秋收时就能看到警察天天在田间地头巡逻,咱心里那叫一个稳当!"村民王大爷的朴实话语,道出了群众的心声。岭南农垦公安分局各派出所则聚焦晒场粮堆、农机存放点等重点部位,加大巡逻防控密度和频次,有效震慑和预防盗窃农资、农机具等违法犯罪活动,为农垦区的丰产丰收筑牢安全防线。

织密乡村"防护网"

为做好秋收安全保卫工作,突泉县公安局利民派出所全力化解矛盾纠纷,守护辖区安宁。

该所通过人户走访,及时为群众化解多起矛盾纠纷。近日,黎明村村民因误收邻地玉米引发纠纷,民警闻讯立即赶往现场,通过实地查看、了解市场价值,最终促成双方达成和解,成功化解了一起矛盾纠纷。

在普及安全知识方面,该所采用"线上+线下"模式,织密防范"宣传网"。线下,民警走进田间地头,为群众深人讲解反诈知识、农机操作规范及防火防盗要点:"赵哥,卖粮款到账后可一定要谨记'陌生链接不能点'!"线上,该所利用村社微信群推送典型案例,引导群众安装"国家反诈中心"APP,全方位提升群众的自我防范能力。

春华秋实,岁物丰成。从晨曦到日暮,从公路到田间,兴安盟公安机关的倾情守护,已深深融入金秋的丰收图景,让每一位辛勤的劳动者在收获硕果的同时,更能收获满满的安全感与幸福感。

^{可辛佃忠。} (兴安盟公安局供稿)

民警旁听庭审 "校准"执法行为

本报讯(记者 包聪颖)法庭庄严肃穆,原告及其代理人就被诉道路交通行政处罚决定的合法性提出质疑;旁听席上,10余名民警凝神聆听。近日,通辽市科左后旗公安局组织14名民警全程旁听了一起道路交通行政处罚案件庭审,学习观摩司法程序对行政执法每一个细节的严谨检验。对民警而言,这是一次规范执法的精确"校准"。

"案件违法事实是否成立?""证据的采集时间是否符合法定程序?"庭审中,原告及代理人抛出的一连串质疑,直指执法环节的关键细节。面对发问,出庭应诉民警援引《中华人民共和国道路交通安全法》相关条款,从证据的合法性、程序规范性等方面层层论述、有理有据。这场庭审"考试",检验的不仅是案件本身,更是民警规范执法的基本功。

此次庭审旁听,是科左后旗公安 局推进"双提双树"工程的一项具体举 措,旨在将庭审作为提升执法能力的 实践课堂。同时,该局推出了一系列能力提升机制:全面推行法制员派驻制度,常态化举办公安法制夜校,坚持"每季度一评"案卷评查,组织民警参加公安法制讲堂、法院行政审判讲堂,并创新实施"师带徒"机制,推动民警与律师、法官、检察官等法律专业人才结对

"原来'办铁案'不只是案件事实清楚就够了!"庭审结束后,一名首次以应诉视角参与庭审的青年民警表示,这场庭审让他深刻意识到证据链的闭环、程序的"零瑕疵"才是"硬道理"。"哪怕是文书上时间的笔误,询问笔录上文字涂改,都可能成为行政诉讼中的'致命短板'。"他说,这种直观的冲击,比任何书面培训都更有警示意义。

"通过旁听,让民警看清执法中的薄弱点,让庭审成为规范执法的'校准仪',成为纠正'重实体、轻程序'惯性思维的'清醒剂'。"科左后旗公安局相关负责人在出庭应诉后说道。

聚焦"五化"目标 锻造公安铁军



日常巡逻

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市公安局东胜分局聚焦"执法行为规范化、执法流程标准化、执法管理精细化、执法保障实战化、执法队伍专业化""五化"工作目标,深入推进执法规范化建设,使执法水平和执法公信力得到大幅提升,为维护辖区安全稳定、保障人民群众合法权益奠定了坚实基础。2025年5月,东胜公安分局被公安部命名为"全国公安机关执法示范单位"。

该分局以法治公安建设为牵引,大力夯实执法主体能力建设,充分利用"法治大讲堂""法治微课堂"等线上、线下相结合的培训方式,全力提升实战本领,倾力打造"学考练战"一体化执法培训体系。该分局将考试成绩作为职务、职级晋升参考依据,鼓励民辅警主动提升能力水平。目前,已有156名民辅警分别通过国家统一法律职业资格考试和公安部高级执法资格考试。

该分局聚焦执法一线共性和个性问题,深化改革、创新举措,不断完善执法质量考评机制,建立了以"日常检查、月度分析、季度通报"为主要形式、以案件评查为主要内容的考评

机制。该机制明确考评项目和精细评价标准,高效开展案件质量评议工作,注重从中发现问题、解决问题,有效提升了民辅警的执法办案水平。

放提升了民籍管的风法办案水平。 该分局坚持向科技要警力,向数据要战斗力,注重法治公安与智慧公安深度融合,建立了12个紧扣执法监督关键环节的执法监督模型,涵盖刑事强制措施监督、行政处罚执行监督、受立案监督等内容,以翔实的数据、专业的分析,深度发挥数据模型在监督预警、智能研判、风险管控等方面的实战效能。凭借创新性的建模思路和高超的建模技术,该分局战队在全市公安机关"数战工场2.0"培训比武中夺得了第一名的好成绩。

该分局还大力推动执法规范化建设向基层所队深化、向社会单元拓展、向民生关切聚焦,不断优化执法办案流程,创新监督管理机制,努力锻造"平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来"的公安铁军,以良好的工作状态、扎实的业务基础和高度的敬业精神,全力以赴让每一起案件办理都成为法治信仰的生动注脚,让法治成为阳光下最温暖的守护。 (鄂尔多斯市公安局供稿)